



САРАДАЛЛО



ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

СВЕТ

Выходит с 1 мая 1923 года

№ 126 (10659) вторник, 16 августа 2011 года

Цена свободная

РАСПОРЯЖЕНИЕ

О мерах по снижению цен на социально значимые продукты питания в Республике Ингушетия

В целях стабилизации ситуации на продовольственном рынке и обеспечения населения республики социально значимыми продуктами питания, а также недопущения необоснованного роста цен на период священного месяца Рамадан:

1. Рекомендовать на период священного месяца Рамадан:
 - а) администрациям оптовых и розничных продовольственных рынков не взимать арендную плату за предоставление торговых мест с лиц, осуществляющих реализацию социально значимых продуктов питания;
 - б) лицам, осуществляющим реализацию продуктов питания, снизить цены до 20 процентов с учетом безвозмездного предоставления торговых мест.
2. Рекомендовать органам местного самоуправления на подведомственной им территории:
 - а) принять меры для создания условий бесперебойного обеспечения населения социально значимыми продуктами питания, а также расширения ассортимента и увеличения объемов поставок продуктов питания;
 - б) установить телефон «горячей линии» для получения информации о повышенных ценах на продукты питания и обеспечить оперативное и действенное реагирование на полученную информацию.
3. Правительству Республики Ингушетия на период священного месяца Рамадан рассмотреть вопрос о снижении ставок арендной платы для организаций, производящих и реализующих сельскохозяйственную продукцию.
4. Администрации Главы Республики Ингушетия опубликовать настоящее Распоряжение в средствах массовой информации.
5. Контрольному управлению Главы Республики Ингушетия и Рабочей группе, образованной Распоряжением Главы Республики Ингушетия от 6 августа 2011 г. № 144-рп, осуществлять тщательный контроль за выполнением настоящего Распоряжения.

Глава Республики Ингушетия
г. Магас
10 августа 2011 г.
№ 148-рп

Ю.Б. ЕВКУРОВ

Глава Ингушетии: Торговцам надо исходить из возможности людей

В рамках инспекционной поездки я Глава Ингушетии побывал на сельскохозяйственной ярмарке и в школах Назрани.

Минсельхоз и мэрия Назрани организовали ярмарку в Насыр-Корте в районе Аби-Гув (Долина празднеств). По поручению Главы Ингушетии цены на продукты, в частности, были установлены ниже рыночных на 15-20%. Правда, недоразумения вышли и здесь. Частники, воспользовавшись моментом, тоже решили принять участие в реализации своей продукции, но без снижения цен. Юнус-Бек Евкуров заметил по этому поводу, что право каждого устанавливать на свои товары ту или иную цену, но не на ярмарке, которую организуют правительство республики и муниципальные органы власти. «Я призываю в этот священный месяц пойти навстречу людям, учитывать их возможности и не завышать стоимость, особенно продуктов», - сказал Глава Ингушетии, обращаясь к частным торговцам.

В целом, организацией ярмарки Юнус-Бек Евкуров остался доволен. «Недочеты есть. Организаторы не позаботились, чтобы были ценники, а ходовой товар отпущен в одни руки в ограниченном количестве. К примеру, пшеницу – два мешка. Но, думаю, ошибки будут учтены. Ярмарки у нас будут проходить по субботам в каждом районе, а ближе к окончанию месяца Рамадан три дня подряд - 27, 28 и 29 августа ориентировочно», - сказал Юнус-Бек Евкуров. Глава республики также купил арбузы у торговцев из Чечни, сказав им: «Наурийские арбузы я еще не пробовал. Посмотрим сегодня вечером, после поста, так ли они хороши, как вы говорите».

Далее, в рамках инспекционной поездки Юнус-Бек Евкуров побывал в общеобразовательных школах №8 и 9 г. Назрани, в которых проводится капитальный ремонт. Глава Ингушетии сделал ряд замечаний по благоустройству территорий образовательных учреждений и поручил завершить работы до 25 августа.

Пресс-служба Главы РИ

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА ЗДОРОВЬЯ

Интервью министра здравоохранения РИ Хусейна Зязикова

По Федеральной целевой программе Ингушетии выделяется по линии здравоохранения 2,87 миллиардов рублей. На что пойдут эти деньги?

- Данная Федеральная целевая программа была разработана с приходом Главы республики Юнус-Бека Баматтиревича. В целевой программе по здравоохранению находятся 13 лечебно-профилактических объектов, которых так не хватало нашей республике. Из них на сегодняшний день уже строятся четыре объекта - республиканский онкологический центр в с.п. Плиеве на 100 коек, республиканская станция скорой помощи на 30 тыс. посещений в год, республиканская стоматологическая клиника в г. Магасе и джейрахская районная больница на 50 коек.

Республика Ингушетия занимает первое место по уровню рождаемости, но мест для рожениц очень мало. Будут ли строить дополнительные роддома?

- Хотелось бы отметить, что за последние два года у нас снизилась детская смертность благодаря тому, что у нас ввели центр охраны материнства и детства. Данный центр был рассчитан на 110 коек, где размещается по 130-140 женщин в день. Такая же ситуация в родильных отделениях в Малгобеке и Сунже, где на 60 коек у нас размещается по 60-70 женщин.

Благодаря Юнус-Беку Евкурову нашлись московские инвесторы, которые предложили построить три родильных дома в Малгобекском, Сунженском и Назрановском районах по 100 коек и по 80 мест для посещения женских консультаций. Также было предложено построить Республиканскую детскую больницу на 200 коек. Строить будут эти объекты в течение двух лет и будут оснащены самым современным оборудованием. Данный инвестиционный объект рассчитан на семь миллиардов рублей.

Также по рекомендации Главы республики Юнус-Бека Евкурова включены такие объекты как городская больница в г. Карабулаке на 100 коек и детское отделение противотуберкулезного диспансера на 50 мест.

Как обстоят дела в республике с профессиональными кадрами?
- Ежегодно по целевым местам мы отправляем на обучение по всей России до 140 человек в год. Кроме этого, на переподготовку и повышение квалификации мы направляем до 100 человек ежегодно и до 40 человек отсылаем в клинику ординатуру на учебу.

Пресс-служба постпредства РИ при президенте РФ

Избрать достойных

Праимериз надолго стал главным событием в стенах культурно-досугового центра г. Малгобека. 13 августа текущего года в большом зале КДЦ проходил первый этап праимериза по выдвижению кандидатур в кандидаты в депутаты Народного Собрания Республики Ингушетия по списку партии «Единая Россия». На встречу с избирателями-уполномоченными по голосованию и общественностью в Малгобек прибыли член Совета Федерации РФ М. Дидигов, нынешний председатель Народного Собрания РИ М. Сакалов. Кроме них в список входили М. Алисканов, М.-Г. Аушев, А. Байрамова, А. Балаев, Р. Тумгоев, Ю. Барахов, Ю. Зурабов, М. Кодзоев, А. Мальсагов, А. Машуев, М. Марзиев, М. Муцольгов, А.-В. Осканов, М. Султыгов, М. Толдиев, А. Хашагулов, М. Чемузиев. Именно по этим кандидатурам голосовали уполномоченные. Необходимо отметить, что праимериз по другим возможным кандидатам пройдет позже.

В своих выступлениях М. Дидигов и М. Сакалов рассказали о нынешней своей деятельности на важных государственных постах, изложили свои взгляды на пути экономического развития Ингушетии, подыма благосостояния её народа. Собравшиеся с большим вниманием выслушали эти выступления.

Со многими примерами из реальной жизни было выступление уполномоченной по правам ребенка М. Султыговой. Также аплодисментами были встречены выступления других кандидатов на попадание в предвыборный список кандидатов от партии «Единая Россия».

Праимериз продолжается.

М. ЭРЗИЕВ

На период мусульманского поста цены на коммунальные платежи будут снижены

Цены на продукты в месяц Рамадан стали основным вопросом, обсуждавшимся на совещании в администрации Главы республики с руководителями крупных продовольственных рынков Ингушетии.

По поручению Юнус-Бека Евкурова, до сведения каждого директора доведены предложения по ценовой политике. Между тем, руководители рынков, по их словам, на неоправданно высокий рост цен именно в этот период повлиять не могут. Предложение Юнус-Бека Евкурова, и его на совещании озвучил исполняющий обязанности руководителя администрации Главы республики Магомед Яндиев, заключается в том, чтобы владельцы рынков снизили арендную плату торговцам, или вообще её отменили в священный месяц.

В настоящее время на продовольственных рынках цены на основные продукты

питания стабильные, есть даже случаи их снижения. Большим подспорьем для жителей республики становятся ярмарки сельскохозяйственной продукции, которые проводятся каждую субботу. Напомним, что за три дня до окончания месяца Рамадан они (ярмарки) будут проходить ежедневно во всех районах республики. По мнению владельцев рынков, самый эффективный метод в стабилизации цен - это конкуренция, но при желании можно найти и другие способы их сдерживания.

Они пообещали в течение нескольких дней решить вопросы, поставленные Главой республики перед собственниками рынков. Также на совещании с представителем региональной энергетической компании была обсуждена возможность снижения коммунальных платежей на период мусульманского поста.

Пресс-служба Главы РИ

Жизни здоровый образ

В Магасе 13 августа состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню физкультурника

13 августа в Магасе состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню физкультурника. Были приглашены ветераны спорта. До начала мероприятия была проведена велопробегка и проведен республиканский легкоатлетический кросс по мостовой от круга Магаса до администрации г. Магаса в сопровождении экипажа ГИБДД и кареты скорой помощи.

Открывая встречу, исполняющий обязанности министра по физической культуре и спорту Тимерлан Сампиев поздравил всех собравшихся и представил слово первому Олимпийскому чемпиону, советнику-помощнику Главы РИ Исраилу Арсамакову, который зачитал приказ Главы РИ о награждении и присвоении почетного звания «Заслуженный работник физической культуры РИ». «За заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РИ»:

Дзаурову Абдулле - тренеру-преподавателю



по кикбоксу ДЮСШ с.п. Кантышево; Евлеову Махшарипу - заместителю директора ДЮСШ «Денал» г. Малгобека; Котиеву Ахмеду - тренеру-преподавателю ДЮСШ «Денал» г. Малгобека; Тумгоеву М.Д. - директору Республиканской специализированной ДЮСШ по вольной борьбе».

Состоялось также чествование ветеранов спорта, они были поощрены денежными премиями. В их числе тренер, воспитавший первого Олимпийского чемпиона,

Ибрагим Кодзоев, Яхья Меррежов, Султан Богатырев, Руслан Чахкиев, Р. Манкиев, Ж. Дидигов, М. Евлеов, Ф. Богатырев, Кукурхоев, Руслан Цечоев, Барханов, Боров и многие другие.

Пробегавших велопробегку поздравил Ибрагим Кодзоев, пожелав спортсменам больших стартов.

Получившего почетное звание «Заслуженный работник физической культуры РИ» - кандидата в мастера спорта по кикбоксу и армспорту, тренера-преподавателя ДЮСШ с.п. Кантышево Абдулла Дзаурова первым поздравил его воспитанник, ныне сам КМС по кикбоксу, и тренер Магомед Аблаков. Абдулла вместе с Русланом Арсаевым воспитали трехкратного чемпиона мира, двукратного чемпиона Европы и победителя международного турнира профессионального бокса в Назрани 2011 г. Аюпа Арсаева - мастера международного класса. На тренировках и на соревнованиях Абдулла очень ответственно и с душой подходит к своим воспитанникам, болеет за них и результаты на-лицо - на прошедшем чемпионате и первенстве РИ по кикбоксу его воспитанники заняли семь



призовых мест. И сегодня он вполне заслуженно получил это почетное звание.

Я от души поздравляю всех наших ветеранов спорта, спортсменов и тренеров, а Абдулла Дзаурову желаю, чтобы его труд тренера был вознагражден олимпийским чемпионом, потому что своему любимому делу - воспитанию нашей молодежи - Абдулла отдает все свое время и силы, а честный труд всегда окупается.

Марем АУШЕВА

В преддверии праздника Ид-аль-Фитр в Ингушетии открылись сельскохозяйственные ярмарки

В Ингушетии открылись сельскохозяйственные ярмарки, организованные главами администраций муниципальных образований городов и районов совместно с министерством сельского хозяйства Ингушетии в рамках исполнения поручения Главы республики.

Ярмарки организованы в

Заместитель министра также отметил, что на предстоящих ярмарках будут привлечены дополнительные сельскохозяйственные предприятия из соседних регионов, которые смогут реализовать свою продукцию по оптовому цене в рамках диалогового соглашения.

С целью проверки органи-

заместитель председателя правительства дал в целом положительную оценку проведенной работе. Он также отметил, что по итогам проведения данных ярмарок будут сделаны соответствующие выводы, а имеющиеся недочеты будут устранены в последующих ярмарках.

Следует отметить, что вопрос о недопустимости скачка цен на продукты первой необходимости в преддверии праздника Ид-аль-Фитр, не раз поднимался и Главой республики Юнус-Бек Евкуровым.

Напомним, что сельскохозяйственные ярмарки на территории Ингушетии пройдут 20, 27, 28, 29, 30 августа.

По Назрановскому району, г. Назрани и г. Магасу ярмарки пройдут в районе кургана Аби-Гув Насыр-Кортского административного округа.

По Карабулаке - на территории, прилегающей к муниципальному торговому ряду по ул.Кирова в г.Карабулаке.

По Сунженскому району - на территории сельскохозяйственного рынка с.п. Орджоникидзевское.

По Малгобекскому району и г. Малгобеку - на прилегаю-



целях стабилизации цен на потребительском рынке республики и в связи с предстоящим праздником Ид-аль-Фитр (Мархаж).

С 8 часов утра в Назрановском районе, недалеко от кургана Аби-Гув, а также во всех районах республики: г.Карабулаке, с.п. Орджоникидзевском, с.п. Зязиков - Ююрт, с.п. Джейрах началась оживленная торговля.

Сельскохозяйственными предприятиями республики: ГУПами, крестьянско-фермерскими хозяйствами, была представлена плодородная продукция, мясо, птица, кондитерские изделия и многие другие товары первой необходимости по ценам ниже рыночных.

По словам первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Салаудина Кулова, только на одной ярмарке в Назрановском районе была представлена продукция 13 ГУПов и более 20 КФХ республики.

зации и контроля за ходом работы ярмарки в Назрановском и Сунженском районах посетил заместитель председателя правительства Бейал Евлеов, которому по-



ручено курировать данный вопрос.

Бейал Евлеов пообщался с продавцами и местными жителями, пришедшими на ярмарку.

По завершению выезда

щей территории воскресного рынка с.п. Зязиков-Юрт.

По Джейрахскому району ярмарки пройдут в сельском поселении Джейрах.

Соб. инф.

Ярмарка пришла по душе

В районе товарно-вещевого рынка у сельского поселения Зязиков-Юрт Малгобекского муниципального района в минувшую субботу состоялась ярмарка сельскохозяйственной продукции. Как известно, такие мероприятия обычно проводятся в конце сентября или в начале октября каждого года в виде разовой акции.

На этот раз ярмарка прошла раньше обычного. Связано это с тем, что священный месяц Рамадан пришелся на август, и руководство республики приняло решение о благотворительной акции - проведении многообразной ярмарки сельскохозяйственной продукции во всех городах и районах Ингушетии. Хочется отметить, что покупателями на ярмарке были жители г. Малгобека и Малгобекского муниципального района. К месту её проведения прибыли заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РИ А. Арчаков, глава муниципального образования

Малгобекского муниципального района И. Гайтукиев. - Посмотрите, здесь имеется в большом ассортименте плодово-овощная продукция, мясо животных, птица, бахчевые, мёд. Желающие могут приобрести на ярмарке пшеницу, ячмень нового урожая. Пшеница сейчас пользуется

особым спросом - именно она понадобится для дачи мархи-сахы. Времени до окончания месяца Рамадан осталось две недели.

Начальник отдела экономики и прогнозирования Малгобекской городской администрации А. Бекбузаров отметил, что на ярмарке продовольственные товары могут закупить как жители местных сельских поселений, так и жители города Малгобека. Кстати, последних здесь не меньше, чем жителей окрестных сёл.

Товары реализуют почти все ГУПы Малгобекского муниципального района. Это такие хозяйства как «Кавказ», «Сагопши», сельхозкооператив «Даби-Юрт» и другие. Привезли свою продукцию и местные фермеры.

В их числе Гелани Султыгов, который в КФХ занимается выращиванием кур и их реализацией.

- Курь, которых мы привезли утром, уже реализовали, - говорит он. - Сейчас мои помощники поехали за следующей партией. Думаю, что следующая партия так же будет раскуплена.



Самое главное на ярмарке - гибкие цены, которые меньше рыночных. Продавцы учитывают особенность ярмарочной торговли, значимость священного месяца Рамадан и возможности малоимущих граждан. Говяжье мясо, например, реализуется по цене на 20 рублей дешевле, чем на рынке. Люди с удовольствием раскупают лук, картофель, капусту, морковь, свеклу, баклажаны и зелень. Всё это пригодится на вечернюю трапезу мусульман в месяц уразы.

Порадовал людей и тот факт, что ярмарка была назначена на десять часов утра, но торговля началась на два часа раньше. Значит, покупателям эта акция пришла по душе и ко времени.

М. МУРАТОВ

Современная обороноспособность

За последние 20 лет мир заметно изменился. Но увя, это вовсе не означает, что в нем исчезли военные угрозы. «Беспокоит та легкость, с которой принимаются решения по применению силы в международных делах сегодня», — на фоне событий, происшедших не так давно в Югославии и Ираке, а сейчас — в Ливии, с этими словами Владимира Путина можно только согласиться.

Чтобы обеспечить себе мир, Россия обязана обеспечить свою обороноспособность. А значит — укреплять Вооруженные силы.

Именно поэтому в течение ближайшего десятилетия на государственном оборонном заказе планируется направить колоссальные средства: 20 трлн. рублей. Благодаря им доля современной техники — из числа той, которая находится в войсках — будет доведена до 70%. Иными словами, речь фактически идет о полном перевооружении Вооруженных сил России.

Очень важно подчеркнуть: речь идет не только о выпускаемых уже сегодня типах техники, но и о перспективных образцах, призванных соответствовать требованиям «завтрашнего дня». Это истребитель пятого поколения; это перспективные зенитно-ракетные комплексы С-500; это ракеты «Булава» и многое другое.

Что не менее важно, работа в данном направлении разворачивается уже сейчас, она не откладывается «на потом». Если в бюджете-2011 расходы на национальную оборону планировались в размере 1,52 трлн. рублей, то в 2012 году на те же цели, по предварительным оценкам, пойдет уже 1,85 трлн. рублей. А к 2014 году эта цифра возрастет до 2,75 трлн. рублей. Причем, наряду с повышением объемов вооружения — что тоже чрезвычайно важно, — основной прирост расходов на оборону будет связан именно с закупкой вооружений и техники.

Столь большие ассигнования, кроме укрепления армии, позволят решить и еще одну задачу: загрузить заказами отечественный оборонно-промышленный комплекс. А значит, будут работать заводы, будут платиться зарплаты, будут осуществляться новые разработки.

Очевидно: организовать производство этой самой современной техники предприятиям будет непросто. Достаточно сказать, что износ их основных фондов составляет сейчас около 70%. А ведь предстоит не просто тиражировать существующие образцы, а выходить на новый уровень.

Именно поэтому, наряду с государственной программой вооружений, запланирована и программа «переворужения» самого оборонно-промышленного комплекса. Ее «стоимость» 3 трлн. рублей, и проводить ее в жизнь предстоит в ускоренном режиме. Ведь без современного оборудования выпускать новую технику заводы просто не смогут.

Планы чрезвычайно масштабные. Но я убежден — реализуемые. Российская армия обязательно получит современную технику. А оборонно-промышленный комплекс — заказы и технологии. Все это будет.

Б.ГРЫЗЛОВ,
председатель Государственной Думы

Отряд «Тарко» готов помочь

Спасательный отряд «Тарко» базируется в небольшом здании, расположенном на северной окраине г.Малгобека. Достаточно сказать, что в трех-четыре небольших кабинетах располагаются и спасатели (более 20 человек), и сотрудники пожарно-спасательной части №2 (около 40 человек). До недавнего времени, пока оттуда не выехали представители госпожнадзора, было еще теснее.

Малгобекским спасателям тоже приходится ликвидировать последствия многих чрезвычайных ситуаций. Только за семь месяцев 2011г. они совершили около ста выездов по различным тревожным сигналам: вывели людей из опасных мест, вытаскивали утопленников, извлекали пострадавших из заблокированных автомобилей после ДТП и оказывали первичную медицинскую помощь. Кроме таких внештатных ситуаций, они регулярно участвуют в различных плановых мероприятиях. По информации, предоставленной заместителем командира отряда Мустафой Гомортевым, в текущем году они осуществили несколько учебно-тренировочных занятий в здании ЦРБ-1, государа, на территории Малгобекского УТТ, провели занятия со студентами Ингушского исламского института по первичной подготовке спасателей. Сотрудники от-

ряда курируют школу юных туристов, расположенную в Малгобеке, принимают участие в судействе городских, районных и республиканских соревнований, проводимых этой школой по программе «Школа безопасности». С их помощью команда СОШ №7 с.Пседах, ставшая победителем республиканских состязаний, была подготовлена и экипирована к участию в первых межрегиональных соревнованиях, проходивших в Карачаево-Черкесии в июле 2011 года. Результат усилил не замедлил сказаться — из-за умелых действий и правильно организованного взаимодействия наши земляки стали победителями этих престижных соревнований. Спасатели регулярно участвуют во всех спортивных мероприятиях, проводимых в нашем городе и республике. Футбольная команда отряда неоднократно побеждала на этих соревнованиях, кроме этого, спасатели побеждали и на соревнованиях по армрестлингу, метанию камней, бегу на различные дистанции. Для предотвращения несчастных случаев в летний период спасатели дежурят на водном посту в детском оздоровительном лагере «Нефтяник», где отдыхают дети со всей республики.

По словам командира отряда «Тарко» Магомеда Мерджоева, сотрудники отряда регулярно повышают свою квалификацию и проходят обучение в различных центрах подготовки. На базе Новороссийского межрегионального учебно-тренировочного центра два спасателя из Малгобека получили навыки первоначальной подготовки водолазов. Еще четыре спасателя проходили обучение в центре подготовки газодымозащиты в г.Минске Республики Беларусь и получили свидетельства европейского уровня на право работы в задымленных и химически зараженных помещениях. На базе Ингушского республиканского центра медицины катастроф «Защита» личный состав отряда проходил подготовку и переподготовку и по основам первичной медицинской помощи. А свою физическую форму спасатели поддерживают в спортзале, где имеются необходимый минимум спортивных снарядов.

У личного состава отряда «Тарко» имеется достаточно снаряжения для спасения и оказания помощи пострадавшим. Есть альпинистское снаряжение и для горной подготовки, и для промышленного альпинизма: каски, обувь, карабины, ледорубы, специальное веревочное снаряжение. В этот перечень входит и многофункциональное спецсредство «Акия», предусматривающее жесткую фиксацию пострадавшего в случае тяжелых травм позвоночника и конечностей и его дальнейшую транспортировку: переправу через реку, овраг, спуск с высотных зданий. Есть снаряже-

ние для работы на воде и под водой: надувная восьмиместная лодка и, так называемая, «Казанка» — металлическая лодка с подводным мотором, водолазные костюмы, баллоны с воздухом и инструмент для работы под водой. Для работы в задымленных помещениях есть костюмы химзащиты и маскигазоанализаторы.

Особое впечатление на нас произвели техника и специнструменты, которыми располагают спасатели. В отряде имеется три единицы транспорта, две из них — «Газель» и УАЗ — оборудованы всем необходимым для спасения людей, а третий автомобиль — «Нива» — предназначен для подвоза спасателей. В спасательных автомобилях есть гидромониторы для деблокирования зажатых при ДТП и завалах путем разрезания или разжигания различных материалов — бетона, металла, дерева — бензорезы, автономные электростанции, осветительные средства — надувные матчевые лампы и фанари. Спасатели на месте продемонстрировали нам способы действия некоторых инструментов.

При возникновении какой-либо внештатной ситуации есть кому спастись людей в Малгобеке. Сотрудники поисково-спасательного отряда «Тарко», как и все представители МЧС, всегда готовы прийти нам на помощь.

А.АЛИХАНОВ

НАЗРАНОВСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА

Проверка исполнения бюджетного законодательства

Назрановской транспортной прокуратурой совместно с ОБЭП УТ МВД РФ по СКФО, УФСБ России по Республике Ингушетия и Назрановским ЛОВДТ проведена проверка исполнения бюджетного законодательства, в ходе которой выявлено, что государственное унитарное предприятие «Аэропорт «Лиг» (ИНН 0603281030) незаконно использовало денежные средства, выделенные в их адрес из бюджета Республики Ингушетия в виде субсидий на компенсацию убытков, связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров, грузов и багажа воздушным транспортом.

В соответствии со ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам — производителям товаров, работ, услуг предоставляются на безвозвездной и безвозвратной основе в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

В соответствии с подпунктом «Субсидии на реализацию мер по организации обслуживания населения воздушным транспортом в Республике Ингушетия» приложения № 5 «Ведомственная структура расходов республиканского бюджета на 2009 год» к Закону Республики Ингушетия от 30.12.2008 № 29-РЗ «О республиканском бюджете на 2008 год» в 2009 году ГУП «Аэропорт «Лиг» из бюджета республики в виде субсидий на компенсацию убытков, связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров, грузов и багажа воздушным транспортом, получило 180 000 000,00 рублей.

Из общей суммы целевых денежных средств, полученных в виде субсидий, ГУП «Аэропорт «Лиг» в 2009 году незаконно на основании договора о предоставлении денежного займа от 16.02.2009 № 01-09, заключенного между ним, в лице директора, и ОАО «Аэропорт «Магас», в лице генерального директора, перечислило 17 080 000 рублей в качестве займа.

Вышеуказанным договором о предоставлении денежного займа срок возврата денежных средств ОАО «Аэропорт «Магас» в ГУП «Аэропорт «Лиг» определен 31.12.2016 г.

В последующем, на основании подпункта «Субсидии на реализацию мер по организации обслуживания населения воздушным транспортом в Республике Ингушетия» приложения № 5 «Ведомственная структура расходов республиканского бюджета на 2010 год» к Закону Республики Ингушетия от 16.12.2009 № 60-РЗ «О республиканском бюджете на 2008 год» в 2009 году ГУП «Аэропорт «Лиг» из бюджета республики в виде субсидий на компенсацию убытков, связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров, грузов и багажа воздушным транспортом, получило 94 500 900,00 рублей.

Таким образом, директор ГУП «Аэропорт «Лиг», являясь лицом, выполняющим организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции в данной организации, действуя в интересах ОАО «Аэропорт «Магас», путем незаконного использования в 2009 году целевых денежных средств, поступивших из бюджета республики в ГУП «Аэропорт «Лиг» в виде субсидий на компенсацию убытков, связанных с оказанием услуг по перевозке пассажиров, грузов и багажа воздушным транспортом, а именно предоставлением вопреки целевому назначению денежных средств беспроцентных займов на сумму 17 080 000 рублей ОАО «Аэропорт «Магас» и последующим получением аналогичных субсидий из республиканского бюджета, несмотря на наличие денежных средств, неиспользованных на цели, являющиеся обязательным условием предоставления субсидий, причинил существенный вред охраняемым законом интересам государства.

По данному факту Назрановской транспортной прокуратурой 01.08.2011 г. в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ в СГ при Назрановском ЛОВДТ направлены материалы проверки для решения вопроса об уголовном преследовании.

По результатам проведенной в порядке ст. 144-145 УПК РФ проверки 10.08.2011 г. следователем СГ при Назрановском ЛОВДТ вынесено постановление о возбуждении уголовного дела № 1164025 в отношении директора ГУП «Аэропорт «Лиг» по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 201 УК РФ.

Постановление о возбуждении уголовного дела Назрановской транспортной прокуратурой признано законным и обоснованным.

За совершение указанного деяния санкция части 1 статьи 201 УК РФ предусматривает уголовную ответственность в виде штрафа в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Вместе с тем, в соответствии с ч. 1 ст. 14 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации обвиняемый считается невиновным, пока его виновность в совершении преступления не будет доказана в предусмотренном законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда.

С.АРЧАКОВ,
транспортный прокурор, младший советник юстиции

ГПА «Сагопшинское»: дела и заботы полеводцов

Палющее солнце в зените. Температура под 40 градусов. В такой зной даже в тени невыносимо жарко. В лесополосе расположился передвижной штаб ГПА «Сагопшинское». Ее возглавляет директор сельхозпредприятия Алаудин Алиханов.

Как видите, комбайны только-только развернувшись на полевой дороге, идущей вдоль лесополосы, уходят к другой дальней лесополосе, что в двух километрах от нас, рассказывает он, вытирая с лица пот. — Приехали бы минуты на две раньше, смогли бы поговорить с комбайнерами, как им работается в такую нестерпимую жару. Несмотря на это, работа идет без сбоев. Она была прервана лишь на обед, который привезли прямо в поле. А пахать ребятам придется до самых сумерек, что они и делают ежедневно. Из тех четырех комбайнов, уходящих от нас, три — наши, за штурвалами которых идет Магомед Гандалоев, Салях Гандалоев, Хаваж Галаев, являющиеся опытнейшими механизаторами. А вот четвертый комбайн «Енисей» нанят из ГУПа «Ингушгроссервис».



Он у нас со вчерашнего дня. До этого управлялся своими. Дня через два, думаю, завершим косовицу пшеницы и сразу же перейдем к жатве овса, который у нас на 100-гектарной площади.

На 600 гектарах вырастили пшеницу и ячмень сагопшинские хлеборобы. Из них первым с 300-гектарной площади убран ячмень. Он, по словам директора «Сагопшинского», уродился неважный. С вышеозначенной площади в среднем с каждого гектара взяли по 16 центнеров.

А вот пшеница, уборка которой продолжается, более предпочтительнее.

С уборочной 200-гектарной площади, а всего ее у нас 300, в расчете на гектар намолочены по 18 центнеров, — продолжает Алаудин Алиханов. — Если бы в начале весны сумели сделать прикорневую подкормку, взяли бы по 25 и выше, о чем остается сожалеть. А вот в 2012 году подкормку обязательно проведем. Мы уже поставили перед собой такую задачу и обязательно справимся с ней. По-другому никак нельзя.

Вслед за жатвой пшеницы, как видно, идет подборка солом и пресованье ее в тюки. Большая часть тюков, по утверждению директора, отвозится на МТФ и сразу же складывается в стога. Другая часть на транспорте хозяйства отвозится земледельцам прямо домой. Комбайнеры, водители транспорта, задействованные на перевозке зерна с поля на ток, уже получили причитающиеся им зерно. А сегодня его получают другие участники жатвы.

Каких кормов, и в каком количестве в этом году планируется заготовить для собственного животноводства, которое в вашем хозяйстве больше, чем в любом другом сельхозпредприятии? — спросил я руководителя госхоза.

В настоящее время у нас на ферме 300 голов крупного рогатого скота, из которых 90 коров, — говорит он. — Кроме того, шесть тысяч голов овец, содержащихся в семи кошарах. Для

обсечения этого скота сытной зимовкой, как мы подсчитали, необходимо заготовить 300 тонн соломы, 600 тонн сена, 400 тонн фуражного зерна и сотни тонн кукурузного силоса.

На сегодняшний день заготовлены 300 тонн сена, заготовка его продолжается. Правда, при установившейся в августе засухе, которая весьма отрицательно сказывается на рост естественных трав, задание это, к сожалению, остается невыполненным. А вот что касается заготовки соломы и зернофуража, с этим делом мы справимся без проблем. Справимся и с заготовкой силоса. По крайней мере скот не будет голодать. Следовательно производство продукции не будет падать. Сегодня, к примеру, от каждой фуражной коровы на ферме в сутки надаивают по девять-десять литров молока, что в этом аномально жарком месяце считано неплохом.

В сентябре, по словам Алиханова, надои могут подняться до 12 литров и такой показатель может сохраниться до конца текущего года. Что касается молодняка КРС на откорме, суточные привесы его в данный период — 750-800 граммов, разумеется, на одну голову. Что в общем-то неплохо. Да и приплод, получаемый от овцематок, неплохой. От каждой 100 овцематок в этом году получены по 102 ягнтя, они на сегодняшний день растут без отходов.

От животноводства и заготовки кормов мы перешли к не менее важному делу — заготовке семян пшеницы и ячменя.

Министр сельского хозяйства Руслан Костоев, — рассказывает Алиханов, — как ни в один из предыдущих годов поставил перед нами, руководителей ГУПов, задачу — максимально запастись семенным материалом с нынешнего урожая. И это правильно. Без семенного материала никак не обойтись. По крайней мере его можно заменить на другой материал посредством обмена на другие сорта, что можно сделать в сунженском ГУПе ОПХ «Нестеровское», где производятся семена озимых. Какому-то часть своих семян обменяем в этом госхозе на новые сорта.

Скажем, что в «Сагопшинском» уже заготовлены 80 тонн семян ячменя при задании 90. Из 100 тонн сена пшеницы заготовлены пятьдесят. Весь этот семенной материал очищен и заскладирован, чего не было в предыдущих годах.

Заметим, что и в других сельхозпредприятиях республики тоже идет заготовка семян, чему, скажем прямо, раньше не придавалось никакого значения, в результате чего накануне сева во многих хозяйствах не было семян.

А сев озимых мы за горами. К нему надо готовиться уже сегодня. Хотя, скажем прямо, к этой важной кампании во многих ГУПах готовятся уже с июля месяца, вслед за уборкой, проводя пахоту.

С пахотой, честно говоря, мы немного отстали, — продолжает Алаудин Алиханов. — Но сумеем наверстать упущенное. В настоящее время на этой работе задействовано четыре трактора, в том числе и энергонасыщенный колесный «Кировец». Правда, он времен позднего социализма, зато отремонтирован надежно и работает без сбоев. На момент нашего с вами разговора вспаханы 260 гектаров земли из намеченных 700, и пахота продолжается с нарастающими темпами. До конца текущего месяца, думаю, полностью завершим эту работу, а затем перейдем к предпосевной обработке почвы, с которой справимся до 14 сентября. Ну, а дальше сев, заделка семян в почву, с чем, уверен, сможем справиться в оптимальные сроки. Механизаторы настроены, как говорится, по боевому. А это самое главное.

Не могу не задать вам такой вопрос: вы директором госхоза работаете много лет. За это время сменилось много министров, что вы можете сказать о Руслане Костоеве как о главе аграрного ведомства? — поинтересовался я Алаудина Алиханова.

Скажу как есть, — задумавшись, отвечает он. — С приходом Руслана Увайсовича, а он на посту министра работает чуть более трех месяцев, произошли большие изменения, естественно, в лучшую сторону. За это короткое время сельхозпредприятия получили различную сельхозтехнику — комбайны, камазы с прицепами, трактора, прицепной инвентарь. Нашему хозяйству дали силособорочный комбайн, о чем приходилось только мечтать. Дали также две современные косилки, пресс-подборщик. Скоро получим колесные трактора «Беларус» с полным набором прицепной техники из тех 100 единиц, которые поступят в республику со дня на день. Потом, что нельзя не отметить, с весны нынешнего года по настоящее время в наше хозяйство, причем, как и в другие, поступает высокотехническая заводская солярка по цене 13 рублей за литр. До этого нам ее давали по 25-28 рублей, при том что она была суругратной. По этой причине ломались двигатели техники. Все это стало возможным с приходом Руслана Костоева. Его инициативе, деловитости, оперативности в решении острых вопросов можно только позавидовать, в хорошем смысле этого слова, и гордиться тем, что он сделал и делает.

Ш. БАТАРБЕКОВ

НЕТ — ТЕРРОРИЗМУ!

УРОКИ КРАЕВЕДЕНИЯ ИЗ ПАЛАТЫ №6

Интернет полон информацией и полезной и не очень, и по-просту абсурдной. Последнюю частенько можно встретить на происламистских сайтах. Идеологи локальных «джихадов» то неприкрыто передекривают факты, превращая белое в черное, то выдают желаемое за действительное, то здравую мысль доводят до абсурда. И по большому счету интернет-пользователи обращаются к сайтам боевиков, вроде «Кавказ-Центр», видя в них не источник информации и инструкцию к действию, а, скорее, очередную развлекательную страничку со специфическим юмором.

Не так давно кто-то из анонимных учёных мужей из числа северокавказских «моджахедов» выложил в сети лекцию по новейшей географии. Речь в ней шла о государстве, которого нет ни на одной карте мира — «Имарате Кавказ».

Провозглашенная в сентябре 2007 года Докой Умаровым среди кучки уркаганов мифическая страна изначально считалась химерой. Ею она осталась и по сей день. И любому здравомыслящему человеку понятно, что построить государство, основанное на агрессивной ваххабитской идеологии, на российских землях от Чёрного моря до Каспия невозможно. И, в первую очередь, это обусловлено тем, что люди многих национальностей и вероисповеданий, живущие в субъектах Южного и Северокавказского федеральных округов, категорически не желают менять существующий миропорядок, гражданство и подданство.

Тем не менее, имаратчики, блуждающие по лесным дебрям Северного Кавказа, и им сочувствующие из-за рубежа с настойчивостью параноиков твердят об Имарате как об отдельном территориальном образовании. Интернет-лекция тому подтверждение.

В ней автор скрупулёзно выписывает даты, цифры, новые, никому не известные названия населённых пунктов (например, Краснодар переименовывается в Дэльшэшу, Ставрополь — в Шэнт Кьалэ, Сочи — в Шьач и т.д.). В трактате не без гордости заявляется о том, что площадь Имарата — 253,9 тыс. км², и это больше чем площадь таких государств как Азербайджан, Грузия и Армения вместе взятых.

По поводу же населения обсуждаемой территории выходит заковыка: цифра здесь повествователем обозначается в более чем 15,1 млн. человек с пометочкой «учитывая проживающих кафилов (т.е. неверных) на оккупированных землях». Таким образом, по замыслу устроителя Имарата население нужно для начала рассортировать на своих и чужих. За «своих», надо думать, «моджахеды» считают мусульман (да и то не всех, а лишь поющих к себе). Тогда вопрос — куда же девать миллионы жителей Краснодарского и Ставропольского краёв, Северной Осетии — Алания, в большинстве не являющихся мусульманами? — остаётся открытым.

Далее лекционные несуровности продолжаются. Административные территории «Имарата Кавказ» почему-то именуется на иностранный манер виллайятами (тур. vilayet, араб. ولاية — wilayah). Причём кроется они в виртуальном пространстве — портяночной лёгкостью.

Так, первоначально в состав эфемерного государства вошёл «Вилайят Иристон» (Северная Осетия), который впоследствии по приказу имаратского «главнока» Доку Умарова был упразднен и включён в состав «Вилайята Паллгэйче» (Ингушетия).

«Вилайят Дагестан» в результате этих картографических манипуляций значительно пострадал и — в сравнении с Республикой Дагестан — уменьшился наполовину. Зато территория «Вилайята Нохчийчоь» (Чечня) приросла за счёт Кизилюртовского, Хасавюртовского, Бабаюртовского, Казбековского и части Кизлярского, Кумторкалинского и Буinakского районов. Теперь, по замыслу Умарова, его родина — Чечня — получила доступ к Каспийскому морю. Кроме того, лесной «амир» не обидел и столицу Чечни Грозный, пожаловав ему статус столицы Имарата.

Тут возникает любопытный вопрос: знают ли дагестанские «моджахеды» о том, что их амир в законе без их ведома попил их земли и часть подмял под себя, а часть по-барски отдал одной из немногочисленных местных этнических групп?

В частности, север Дагестана и весь Ставропольский край по новому административному делению отдан под «Вилайят Ногайская Степь». Таким образом, сравнительно большая территория на севере Имарата в 105.559 км² отлана крошечному в масштабах страны народу — ногайцам. Численность лиц этой национальности в РФ, по данным на 2002 год, составляла 90 тыс. человек. И если предположить, что бескрайние просторы Ставрополя заселены сейчас 2,78 млн. человек (которых в основном имаратчики планируют изгнать), то вряд ли одна этническая группа Дагестана своими людскими ресурсами сумеет удержать сельское хозяйство на должном уровне. Итого этой реорганизации предвидеть нетрудно: плодородные ставропольские нивы ждёт запустение и одичание.

Аналогичная судьба отгована и «Вилайяту Черкесия»: по замыслу имаратских стратегов жители крошечной Адыгеи в одночасье должны заселить и освоить просторы Краснодарского края.

Ну и совсем несуровно в этом краеведческом обзоре сморщится информация о том, что «Имарат Кавказ» — это «место расположения лучших морских и горных курортов, среди них курорты Черкесии, Кавказские Минеральные Воды, Приэльбрусские, Домбай, перспективное Каспийское побережье».

И это о туристическом бизнесе пишут те, кто целенаправленно в феврале 2011 года расстрелял в Баксанском районе Кабардино-Балкарии микроавтобус с туристами, убив при этом 3-х и ранив 2-х человек. Как же ваххабиты собираются принимать на отдых гостей из-за рубежа, если для них посещение человека ради выкупа — вполне нормальный бизнес, если нетерпимость к людям иного вероисповедания у них на уровне диагноза в психиатрии.

И если допустить мысль, что имаратчики придут к власти, то вполне можно быть уверенным в том, что никакие рекламные проспекты о прелестях горных и морских курортов не заманят туристов ни в Минводы, ни в Приэльбрусье, ни на Домбай, ни на Каспий. Соответственно, туриндустрия Имарата обречена на крах.

Так же нелепо в повествовании об имаратской «лимонии» сморщится информация о природных ресурсах. В частности, указано, что на её территории имеются запасы нефти и газа, высокий гидроэнергетический и геотермальный потенциал, запасы руд промышленных металлов, урановых руд, строительного сырья, ценных пород древесины.

С этим фактом никто не спорит. Заговздка тут в другом: зачем ваххабитам перечислять богатства земных недр, если воспользоваться ими они тоже не смогут. Такое утверждение можно сделать из простого наблюдения. Достаточно оценить средний интеллектуальный уровень бандита из леса. Совершенно очевидно, что с ним можно будет поговорить о литературе, истории или биологии, а уж тем более о высшей математике и квантовой физике. Вот и получается ситуация, при которой обслуживать целые отрасли добывающей промышленности, у приверженцев «чистого ислама» не хватит мозгового потенциала.

До сих пор открытым в виртуальном проекте «Имарат Кавказ» остаётся языковой вопрос. То есть, непонятно, каким внутри этого предпологаемого территориального образования будет язык межэтнического общения?

Как утверждал некогда имаратчик номер один Доку Умаров, русский язык, который сегодня служит основным средством коммуникации на Северном Кавказе, в его государстве не приемлем, так как является языком неверных (якфиров). Поэтому-то белгий урка и рассуждал в одном из своих интернет-посланий, что неплохо было бы в ближайшем будущем освоить всем его подданным либо арабское, либо турецкое наречие.

Абсурдность этой ситуации в том, что, даже призывая своих сторонников переходить на другие языковые рельсы, идеологи «джихада» на своих сайтах без тени сомнения общаются с аудиторией и друг с другом исключительно по-русски. И другого средства общения у них, скорее всего, не будет.

Подводя итог обсуждаемой теме, скажем, что краеведческая интернет-лекция об «Имарате Кавказ» является столь же содержательной, сколь и противоречивой, но — более того — обличительной. Основная мысль, что может возникнуть в голове читателей после проведенного экскурса, примерно такова: идея создания нового государства на территории уже существующего — плод чьего-то больного воображения. И отнестись всерьёз к ней не стоит. Эту информацию разумнее было бы отнести к разряду юмористическо-развлекательного чтения, не более.

Кстати, автор материала для более подробного ознакомления с «его страной» обещает в будущем рассмотреть каждый виллайят отдельно в следующих уроках.

Так что следите за интернетом, нас ждёт ещё много смешных историй.

Висхан ХАЛИДОВ

Она выпорхнула на сцену Ингушского Государственного драматического театра им. И. Базоркина после окончания актерского факультета Чечено-Ингушского государственного университета так стремительно, что зритель с первых дней принял и полюбил Актрису в самом высоком понимании этого слова. Черноглазая красавица, высокая и стройная, Марина Сакалова легкой летящей походкой каждый день пересекала знакомые аллеи, спеша в театр на репетиции. Настоящим актерским шармом стала ее роль молодой невестки в спектакле театра «Бунт невесток». Сколько потрачено часов, нервов, сил на репетициях и дома, ища необходимые краски роли, знает лишь сама актриса, а друзья по творческому цеху видят целеустремлен-

добрый седовласой, всегда ласковой старушки. Это она рассказывала маленькой девочке старинные сказки, притчи, которые девочка запомнила навсегда. Она так до сих пор и называет «папой» дядю, маминго брата, как приняла его в детстве за отца. Но в этих черных глазах однажды поселившаяся боль и тоска живут по сей день, хотя, взрослев, она поняла, что от судьбы не уйдешь, и у каждого она своя. Но так хотелось, чтобы ее высокий, красивый, чернобровый папа оторвал от земли дочку, поднял высоко над головой, и она обозревала мир на уровне его вытянутых рук. Но... все это осталось лишь неисполнимой некогда мечтой.

ищет и зовет своего теле-ночка.
- Марина росла среди игрушек и быта одновременно, она и жила жизнью кукол и не забывала, что нужно помочь маме во всем. С детства росла умной и смысловой девочкой. - дядя Мухтар помнит каждый ее шаг, а ударяясь в воспоминания, с улыбкой на лице рассказывает о маленьких шалостях племянницы. - Могла положить все свои игрушки в корыто с водой, якобы, грязные, надо постирать, выжимать не может, вот и ходит от корыта до меня с каждой игрушкой. Взрослея, она взяла все проблемы по дому на себя, старалась освободить маму от забот и обязанностей.
Марина Сакалова, львица

КУЛЬТУРА

Кулис манящие просторы...

ности и трудолюбие Марины, с каким упорством она идет к премьере. Здесь нужны были не только актерские способности, но и физическая подготовка, ведь ее героиня - спортсменка, с определенными приоритетами и неординарным видением жизни. Она не воспринимает депрессивность свекрови, беспрекословное подчинение ее воле всех домочадцев, в том числе и собственному мужу, не желает мириться с десятилетними устоями семьи, куда она пришла жить, а не существовать. За полтора часа сценического действия мы видим, как меняется мир этого дома, а виной всему становится последняя невестка, героиня Марины Сакаловой. А зрителю, видя слаженную игру артистов, кажется, как легко и просто войти и сыграть, я бы тоже так смог, не подозревая, что именно в этом все фишка актерского мастерства, умение, оставшаяся за кулисами перипетии сложности, нести в зал лишь заданность ролевого материала.



- Марина, думающая актриса, ищущая в недрах души самые необходимые оттенки, краски роли, не останавливающаяся на схваченном материале, а от спектакля к спектаклю, продолжающая поиск все с большим рвением, - говорит о коллеге Народная артистка Ингушетии, мастер сцены Айшет Кодзоева. - Она прекрасная партнерша на сцене, с которой можно идти в разведку, как говорят. Марина читает и мыслит, что является редкостью в нынешнем театре, да и в жизни. А не развивающийся артист неинтересен со сцены, а в жизни с ним не о чем говорить. Мы во многих спектаклях работали вместе с Мариной, она каждый раз по-новому открывается в ролевом материале.

Сюжет из первого «Зокховского» выпуска, когда в дом к живущей на окраине села женщине, приходит, по сути, вор, а она по душевной простоте, принимает его за пришельца с того света и отдает последние семейные сбережения. Каждый раз без слез от смеха невозможно смотреть эти сюжеты, столько в них неподдельного, именно народного юмора, подсмотренного, услышанного, придуманного, но, вне сомнения, по достоинству оцененного зрителем. Умение вживаться в чужую судьбу со свойственной актрисе искренности, ведет за ней добродушного зрителя, заставляя влюбляться в ее героинь с первого взгляда. Как же она хороша в сцене со стариком, желающим приударить за молодой девушкой, а в роли невестки, только пришедшей в дом жениха и решившей подмести двор, да с венчиком и мыслями о новой жизни, ушедшей далеко, подметая все подряд. Сцена со свекровью, когда невестка прикидывает старушке, как себя вести и вместе со стариком поочередно ходить за водой, чтобы не смели больше ее тревожить по семейным мелочам. И везде она разная, с изюминкой сарказма и истинно народного гротесковом юмора.

по знаку зодиака, она родилась 15 августа, и потому, видимо, или от природной мудрости, но всегда умеет предвидеть ту или иную жизненную ситуацию, и быть готовой к неизбежным переменам судьбы. Единственная боль, претерпеть и унять которую невозможно, смерть мамы, которую потеряла именно тогда, когда, казалось, вздохнула легко; построила дом, обустроила его, стала заслуженной, а затем и народной артисткой Ингушетии, завоевала любовь и признание публики.

Каждый новый сюжет, подсмотренный и обыгранный чутким сердцем мастера, становится народным хитом. И уже то там, то здесь слышишь, запавшие в душу народа, реплики из полублюющих юмористических сюжетов, такие, как: «Гынаш 1очубот1ар хавенаваш», «Со дийна йолча хана ухк конахчун сийдеш яхаргья», и многие другие.

Марина разносторонняя и острохарактерная актриса с неугасающим сценическим темпераментом и даром глубокого перевоплощения. Классический ролевой пласт, соперничающий с искрометной комедийной направленностью, драматические роли, где актриса выворачивает душу, как бы, наизнанку, удаются Марине. Потому и коллеги по творческому цеху, и режиссеры-постановщики делают акцент как на внешние данные, так и на внутреннюю фонтанирующую энергетику.

- Марина на лету схватывает задания режиссера, с ней работать одно удовольствие, - говорит режиссер Мурад Галаев, - для нее, какой бы сложности не был ролевой материал, нет преград. Она, ищущая и целеустремленная актриса, что очень важно для сцены. Я ей желаю ролей именно тех, о которых она мечтает.

Марина потрясающе нежная и чуткая мама, сыну Галаеву год и месяц, он уже давно радует папу Юсупа и маму новыми открытиями и неумной сыновней любовью. Счастье женщины в крепкой семье и надежном мужском плече, которой Марина одарена сполна. А сцена - олимп, к которому каждая восхождение еще одна зажатая яркая звездочка, и мы желаем тебе, Марина, фееричнейшего негаснущих звездных ролей!

Д. КОДЗОЕВА

Посланик Аллаха Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Явился ко мне Джабраил (Да благословит его Аллах) в обычное время, но изменившийся цветом лица, и спросил я его: «Что с тобой? Вижу тебя с изменившимся лицом». И ответил он мне: «О, Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), пришел я к тебе в час, когда Аллах Всевышний приказал раздуть адский огонь сильнее и сильнее, чтобы верующие знали и помнили, что адский огонь - истинен, мучение в аду - истинно, самоуспокаиваться им до вхождения в Рай нет никакой возможности». И тогда спросил я его: «О, Джабраил (Да благословит его Аллах), опиши мне все наказания ада». И он мне ответил: «Хорошо, внимай же мне.

Истинно, Аллах Всевышний сотворил геенну адскую, разжег в ней огонь. Этот огонь горел тысячу лет, пока не стала геенна красной. После этого она горела еще тысячу лет, пока не стала белой. И после этого она горела еще тысячу лет, пока не стала черной, какой бывает мрак черной ночи. Не гаснет этот огонь, и угли его не гаснут. Клянусь тем, кто послал тебя Послаником, если бы открылось в аду отверстие величиной с игольное ушко, то сгорели бы от его жара все люди, живущие в этом мире.

Клянусь Аллахом, если бы одну рубашку адскую, которую наденут грешники, поместить между небом и землей, то все люди погибли бы от ее зловония и жара. Клянусь Аллахом, Кто послал тебя истинно, если бы аршин адской цепи, о которой упоминается в священном Коране, положить на гору, то она бы растяла и цепь провалилась бы в земные глубины. Клянусь Аллахом, Кто послал тебя истинно, если бы пытали человека адским огнем на востоке, сгорели бы находящиеся на западе. Воистину, адские ямы безмерно громадны, украшения их - железо, напитки - бурлящий кипяток и гной, одежды их - пласть из огня. В аду семь ворот, каждые из которых разделены отдельно для мужчин и отдельно для женщин». И спросил Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует): «Эти ворота подобны ли нашим воротам?»

И ответил ему Джабраил (Да благословит его Аллах): «О нет! Эти ворота находятся одни под другими, и расстояние от ворот до ворот 70 лет пути. Каждые следующие из ворот раскаленные предыдущих в 70 раз, погоняют эти ворота стражи адские, враги Божьи, каждого по заслугам его. И всякий раз, когда эти несчастные будут останавливаться перед какими-нибудь воротами, приступят к ним стражи с цепью и оковами и введут они цепь в рот несчастному, проведут по внутренностям его и затем прикут его левую руку к шее, а правую руку безжалостно введут в грудь и вынут между плеч. К каждому человеку прикут точно так же окованного ибиса, затем поволочат этих несчастных лицом вниз, избивая их железными прутьями. Если они попытаются выбежать оттуда, их вернут назад».

И спросил Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует): «Кто они, обитатели ада, входящие в эти семь ворот?» И ответил ему Джабраил (Да благословит его Аллах): «В первом, самом нижнем круге ада, будут обитать лицемерья и неустоявшиеся в Аллахе после низведения Им как знамения пищи небесной и семейства фараона. Имя этому аду - Аляхмия. Во втором круге ада будут обитать многобожники, те, которые призывают вместе с единым богом других богов. Имя этого ада - Альджахим. В третьем круге ада будут обитать поклонники звезд, Имя этого ада - Сакор. В четвертом круге ада будет ибليس, и все, что последовало за ним. Этот ад называется Лазо. В пятом круге ада помещены иудеи. И название ему - Альхутума. В шестом круге ада будут помещены христиане, исповедовавшие беззаконную троицу. Название этого ада - Сайр». Дойдя до седьмого, Джабраил (Да благословит его Аллах), смутившись, остановил свое повествование. И спросил его Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует): «О, Джабраил (Да благословит его Аллах), почему ты умолк? Кто будет обитать в седьмом аду?» И Джабраил (Да благословит его Аллах) ответил: «О, Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), в седьмом Аду будут помещены великие грешники из твоего народа, которые умерли, не раскаявшись в своих грехах». И пал Посланик Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) от этого сообщения без чувств. И поднял Джабраил (Да благословит его Аллах) голову его и положил на свою одежду и держал до тех пор, пока Мухаммад (Да благословит

Хадис Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует)

О Судном Дне

его Аллах и приветствует) не пришел в себя. Придя в себя, Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «О, Джабраил (Да благословит его Аллах), твое сообщение - великое горе для меня. Неужели из моего народа кто-нибудь войдет в ад? И Джабраил (Да благословит его Аллах) ответил: «Да все возмечившиеся великие грешники из твоего народа войдут в него». После этих слов заплакал Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), вместе с ним Джабраил (Да благословит его Аллах). И встал Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), вошел в свой дом, отстранился от людей и перестал выходить наружу, кроме как на общую молитву. После молитвы, не говоря никому ни слова, заходил обратно к себе, и там он молился Аллаху, прося его о пощаде. На третий день пришел к нему Абу Бакр (Да будет доволен им Аллах), встал перед дверями дома Посланика Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) и сказал: «Мир вам и милость, о обитатели дома, можно ли прийти к Мухаммаду (Да благословит его Аллах и приветствует)?» Никто не отозвался ему, и, постояв, плача, отошел от двери. Затем, пришел Умар ибн Хаттаб (Да будет доволен им Аллах) и сказал: «Мир вам и милость, о обитатели дома, можно ли прийти к Мухаммаду (Да благословит его Аллах и приветствует)?» Никто не отозвался ему, и, постояв, плача, отошел от двери. Затем пришел Салман Фарси (Да будет доволен им Аллах): «Мир вам и милость, о обитатели дома, можно ли прийти к Мухаммаду (Да благословит его Аллах и приветствует)?» Никто не отозвался ему. И начал плакать он до тех пор, пока не пришла дочь Посланика, Фатима (Да будет доволен ею Аллах). И сказал ей Салман Фарси (Да будет доволен им Аллах): «Мир тебе, о дочь Посланика. Твой отец сторонится людей и не выходит из дома, если только не на молитву. Ни с кем не говорит и никому не разрешает войти к нему».



но привести их к тебе в таком положении». И когда их повелут стражники адские, они закричат: «О, Мухаммад, о, Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует)». А когда они увидят повелителя ада, забудут они от страха и ужаса и имя Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует). А повелитель спросит их: «О, люди, кто вы?» они ответят: «Мы те, которым послан Коран, и мы из тех, которые постились в месяц Рамадан». И тогда скажет он: «Никому не послан Коран, кроме как народу Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует)». И когда услышат грешники имя Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует), вскричат хором: «Мы из народа Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует)». И он спросит у них: «Неужели вы были предупреждены Кораном об участи всех грешников?» И вот, когда поведут грешников - мусульман к краю геены огненной и они взглянут на нее и скажут повелителю ада: «О, Малик (царь) Дай нам время и мы поплачем о наших грехах», Малик даст им время. И станут плакать грешники, и будут они сначала плакать слезами, а когда слезы истощатся, будут плакать кровью...

И Малик им скажет: - Эти слезы были бы хороши в дальнем мире, если они текли от страха Божия, тогда вас не коснулось бы адское пламя. А затем он прикажет стражникам: - Хватайте, бро-сайте их в адский огонь! И вот, когда грешники-мусульмане будут брошены в огонь, не закричат в один голос: - Нет Бога, кроме Аллаха! И отступят от них пламя адское. Увидев это, Малик скажет: - О, огонь, хватай же их в свои объятия! Огонь ответит: - Как же я ухватю их, когда они призывают имя Аллаха Единого! Тогда Малик еще раз прикажет огонь: - Хватай же их! И снова огонь ответит ему: - Не могу, пока с ними Свидетельство Аллаха Единого! После этого скажет повелитель ада: - Да, это правда! И тогда прозвучит повеление от Аллаха Всевышнего: - О, огонь, возьми их! И после этого повеления Аллаха огонь подступит к грешникам, ухватит за них: кого за ноги, кого за бедра, кого за живот, кого вплоть до горла. А когда огонь начнет пожирать их лица, Малик скажет огню: - О, огонь, не трогай их лица, ибо блещут они, так как лицами своими они поклонялись Милостивому, и не трогай сердца их, ибо они жаждали сердцами в месяц Рамадан.

И останутся грешники-мусульмане в аду до поры, определенной Аллахом. И вот когда пожелает Аллах, он скажет: - О, Джабраил! Что стало черны, а глаза их - не будут сини, а на уста их не будет наложена печать, и не будут окованы, не будут прикованы цепями и иблису». Спросила Фатима (Да будет доволен ею Аллах), плача: «Как же их поволочат стражники?» И Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) ответил ей: «Мужчин - за борозды, а женщин - за волосы. Многих седых из моего народа за борозды потащат в огонь, и будут они кричать: «О, наша старость, о, наша седина!» И молодых схватят за борозды и потащат их в адский огонь, и будут они кричать: «О, наша молодость, о, наша внешность!» И многих женщин из моего народа схватят за волосы и потащат в адский огонь, и будут кричать они: «О, наш позор, о, наши разорванные покрывала!» И вот приведут их всех под очи повелителя ада, и посмотрит он на них и спросит у своих стражников: «Кто они? Еще не приходили ко мне более удивительные из несчастных. Лица у них не черны, глаза их не сини, на уста их не наложена печать, не окованы цепями и не связаны вместе с иблисом». И ответят ему стражники: «Да, это так, но нам было повеле-

нец, в прекрасную и чудную страну - райский сад, описание которого приводится в Коране Аллаха Всевышнего. Когда увидят это грешники из других народов, разорвутся сердца их и завоят они: - Если бы мы были мусульманами, мы тоже уже вышли бы из адского огня. Тем самым сбудутся слова Аллаха Всевышнего в Коране: - И возжелают те, которые были неверующими: «О, если бы мы были мусульманами!»

Скажет Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует). И вот будет приведена смерть в виде белого огня, и будет возглашено жителям Рая: «О, жители Рая, узнаете ли вы смерть?»

Посмотрят жители Рая на овна и узнают его. Потом будет возглашено жителям ада: «Узнаете ли вы смерть?» Посмотрят жители ада и узнают его.

Затем этот овен будет торжественно зарезан на месте между раем и адом, и будет возглашено жителям Рая: «О, жители Рая, смерти нет! Отныне вы не умрете никогда!» И жителям ада: - «О, жители ада, смерти нет! Отныне вы будете жить вечно! И это по слову Аллаха Всевышнего:

- Предупреди их о дне горя, когда будет решено дело их, но они в беспечности, они не веруют в Рай и его обитателей».

Абу Хурайра повествовал: «Спросили мы у Посланика Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует): «Из чего сотворен Рай?» Он ответил: «Рай сотворен из воды».

- «Расскажи нам о Рае и его обитателях». Ответил Посланик Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует): «Кто войдет в райский сад, тот уже будет наслаждаться его дарами без страха и упрека, и он никогда не постареет и не умрет, и одеждой его не обветшает».

Растет в райском саду великое дерево, и оно столь громадно и столь протяженно его тень, что, если даже конь будет скакать сто лет, из благодатной тени не выскачет. В райском саду то, что никогда не видело человеческое око, и то, что никогда не слышало человеческое ухо, и то, что никогда не приходило на сердце человеку. Читай же, если хочешь!

Не ведает того ни одна душа в поднебесье, что приготовил Аллах своим рабам в виде гурий прекрасных! Воистину, одно место, занимаемое в райском саду, тысячу раз прекраснее и лучше, чем весь мир и все, что в нем содержится. Читай же, если хочешь! Воистину, если человек выйдет из адского огня и войдет, наконец, в обетованный и блаженный райский сад, он спасся! Он победил!

Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Истинно, райские гурии... они столь прекрасны и прелестны... Они сотворены из четырех вещей: мускуса, имбиря, яффура, зарфарона (райские ароматические вещества), смесь их растворена живую водой». Сказал Всевышний: «Будьте! И они получат бытие».

«Если бы гурия райского сада посмотрела бы одним взглядом на этот мир, то этот мир исчез бы от ее красоты».

Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «И вот когда войдут праведники в Рай, а грешники в Ад, возгласит призывающий к жителям Рая. «О, жители Рая, воистину, уже дано вам от Аллаха Всевышнего то, что было обещано вам, и не желаете ли вы награды завершающей?»

И ответят райские жители: «Не стали наши служения Аллаху тяжелыми на весах правды. И не вошли мы в райский сад, выйдя из огня. Что же мы еще можем пожелать?»

И Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «И вот тогда отодвинется завеса между Аллахом Всевышним и рабами его, и воззрат рабы на Господа своего, Велик Он и Славен!

Клянусь тем, в чьих руках моя душа, никогда прежде рабам Аллаха не бывало что-нибудь более лучше, чем это лицемерные лица Аллаха».

Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Жители Рая - мужчины, будут в возрасте 33 лет, в возрасте 16 лет - женщины. Их рост - 60 мерных локтей, как это было у праотца нашего Адама (Да благословит его Аллах).

Будут мужчины безбородные, с сурьмой на глазах, и будут они одеты в 70 одежд разного цвета, цвет их каждый час будет меняться 70 раз. Не будут жители Рая плеваться и сморкаться, и никакая боль не пристанет к ним вовек».

Если бы райская гурия показала хотя бы свою руку с неба этого миру, то вся поднебесная озарилась бы от ее света.

М.МУСЛИМОВ

Весь спектр трудовых отношений

(Продолжение. Начало в № 125)

Нарушение законодательства о труде? Много таких фактов?

Нельзя сказать, что их мало, ведь в любом случае задеваются интересы людей, нарушаются их права. Государственными инспекторами труда (по правовым вопросам) в 1 полугодии 2011 г. проведено 117 проверок, выявлено 475 нарушений трудового законодательства.

По результатам проверок выдано 88 предписаний, исполнено 79, срок исполнения пяти предписаний не истек, по четырем предписаниям за неисполнение в установленный срок материалы направлены мировым судьям для привлечения виновных лиц к административной ответственности. На юридических и должностные лица наложены административные штрафы в размере 503 тыс. руб.

По требованию государственных инспекторов труда заключен 301 трудовой договор, отменены 33 незаконных приказа, в том числе об увольнении работников, привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц.

Проведенными проверками выявлены нарушения по следующим вопросам трудового законодательства, допускаемые администрацией большинства проверенных предприятий и организаций.

Здесь нельзя не сказать о трудовом договоре. Не секрет, многие работодатели, скажем так, несерьезно относятся к выполнению его условий.

Такие факты имеют место. В нарушение ст. 67 ТК РФ с 17 работниками ОАО «Ингушфетгазпром», 5 работниками ООО «Элс», с 9 работниками ООО «Олимп», с 7 работниками ИП Албогачиевой Л.К., с 45 работниками ООО «Гидротехник», с 7 работниками МУП «ЖКХ г. Назрани», с 23 работниками МУП «Водоканал г. Назрани», с 17 работниками ГУ дополнительного образования «Центр детского технического творчества, г. Карабулака», со 169 работниками МОУ «СОШ №2 г. Карабулак» не оформлены в письменной форме трудовые договоры.

В нарушение ст. 57 ТК РФ в трудовых договорах работников в ГУ «Государственный музей изобразительных искусств РИ», ГУ «Назрановская районная ветеринарная лаборатория», МУ «Ачалукская участковая больница» не указаны условия обязательного социального страхования работника, в трудовых договорах работников ООО «Кондитерская фабрика «Россия» и Негосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Институт экономики и правоведения» не указана дата их заключения и в трудовых договорах работников МУ «Ачалукская участковая больница» Чпановой Л.М., Точиевой М.М., Дидиговой А.Х., Точиевой А.Х., Точиевой Р.А., Чпановой Л.М., Эсмураевой Ф.А., Сикоева В.В. не указаны условия оплаты труда.

В нарушение ст. 84.1 ТК РФ 13 работникам МУ «Парк культуры и отдыха» при увольнении не выданы трудовые книжки и в их трудовые книжки не внесена запись об увольнении.

В нарушение ст. 68 ТК РФ приказы о приеме на работу в ООО «Гидротехник», ООО «Нерудстрой» не объявлены работникам под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы.

На основании выданных предписаний руководителями организаций нарушения устранены.

Часто нарушается права работников на отдых?

Проверки выявляют подобные случаи. В ходе проверок установлено, что в организациях и на предприятиях не составляются графики отпусков, не предоставляются работникам ежегодные оплачиваемые отпуска в течение двух лет подряд.

В нарушение ст. 124 ТК РФ в Малгобекском УТТ оплачиваемые отпуска не предоставлялись следующим работникам в течение более двух лет подряд (Албогачиевой И.Б., Белхаров М.О., Тавасулов С.К., Фаргиев И.Х., Ахильгов Д.М., Газдиева Л.И., Дзарахов Х.Х., Котиев М.М., Фаргиева Ф.А. – 2 года;

Бузуркиев А.Ш., Галаев У.Д., Боков А.Б.-А., Беков М.-Р. С., – 3 года; Исиев А.Т. – 4 года; Ганиев С.М. – 5 лет).

В нарушение ст. 123 Трудового кодекса РФ в ООО «Гидротехник», ГУ «Государственный музей изобразительных искусств РИ» не составлены и не утверждены графики предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков на 2011 год и работники не извещаются о начале отпуска под роспись за две недели до его начала.

В нарушение ст. 91 ТК РФ в ГУ «Государственный музей изобразительных искусств РИ», МУ «ДХШ г. Малгобека», ЦБС г. Назрани не ведется ежедневно табель учета рабочего времени.

Есть ведь и другая сторона медали, трудовая дисциплина. Нарушают?

В некоторых организациях и на предприятиях не утверждены правила внутреннего трудового распорядка, приказы о применении дисциплинарных взысканий.

В нарушение ст.190 ТК РФ в ООО «Сельстрой», ООО «Оригинал», не составлены и не утверждены правила внутреннего трудового распорядка.

В Малгобекском УТТ нарушается порядок применения дисциплинарных взысканий. Так приказом Малгобекского УТТ №18 от 11.02.2011 г. применены дисциплинарные взыскания к Колоеву А.М. и Дашлакиеву М.А., однако работники не ознакомлены приказом под роспись.

Также нарушается порядок применения дисциплинарных взысканий в МУ «Ачалукская участковая больница», ГУ «ИРПТД» и ГУ «ЦЗН» г. Малгобека.

Так, приказом по МУ «Ачалукская участковая больница» №1281 от 23.03.2011г. без истребования письменного объяснения и составления соответствующего акта на Точиева М.А. наложено дисциплинарное взыскание.

Приказом ГУ «Ингушский республиканский противотуберкулезный диспансер» №19 п.3 от 24.02.2011 г. к работникам Зязиковой Д.А. и Озиевой Т.М. применены взыскания, работники не ознакомлены приказом под роспись.

Без истребования письменного объяснения приказом ГУ «ЦЗН г. Малгобека» №435 от 16.07.2010г. к работникам Мерджоеву С.К., Эгиеву В.А., Цечоеву М.С.-Х., Алеровой А.З., Цечоеву Х.М., Ахриевой Г.С., Шадиевой Т.М., Танкиевой П.М., Танкиеву Р.М., Точиевой Р.М., Точиевой З.М., Падиевой М.А. применены дисциплинарные взыскания.

На основании выданных предписаний нарушения устранены.

Илез Юсуповы, часто приходится слышать о невыплаченных пособиях, компенсациях. Есть у работника шанс все по закону получить, как ему полагается?

По закону никаких сомнений нет. В некоторых проверенных организациях не соблюдаются требования законодательства о предоставлении работникам гарантий и компенсаций. В частности, в нарушение ст. 168 ТК РФ задолженность по командировочным расходам в Ингушском республиканском противотуберкулезном диспансере составляла 68730 руб., в том числе главному врачу Е.А. Аушевой 22050 руб. и зам. гл. врача М.А. Лолохоевой 23340 руб.

В нарушение ст. 183 ТК РФ задолженность по выплате пособий по временной нетрудоспособности работнику МУ «ДХШ г. Малгобека» Илиевой З.А. составляла 25348 руб.

В нарушение ст. 255 ТК РФ задолженность по выплате пособий по беременности и родам работникам МУ «ДХШ г. Малгобека» на момент проверки составляла 68463 руб., в том числе работнику Хафтиевой П.Л. в размере 40388 руб., работнику Шапаговой С.М. в размере 28075 руб. В ГОУ «Горский кадетский корпус им. А.Д. Цароева» задолженность по выплате ежемесячного пособия по уходу за ребенком Дзаниевой Я.Х. составляла 21942 руб.

На основании предписаний причитающиеся работникам суммы выплачены.

В. САИТОВ (Продолжение следует)

Если поговорка «Театр начинается с вешалки» и впрямь оправдывает себя сполна присутствием необходимой атрибутики в первую очередь для зрителя, то второе рождение Дома культуры станции Нестеровской видно сразу с фасадной его части. Тротуарная плитка в современном стиле с архитектурной изюминкой газонов и уже цветущими розами-красавицами, окна и двери пластиковые, современного дизайна, красиво оформленные кабинеты для кружковых занятий и работы руководящего персонала. А зал... Зал удивляет оформленностью сцены не только для концертной деятельности, но здесь же мы видим широкий специальный диaproектор для кинотеатра. Значит, станичники имеют возможность просмотра кинофильмов широкоформатного изображения, а детвора может довольствоваться всевозможными мультфильмами. Удобные и современного дизайна кресла на 420 мест с уходящим наверх подиумом красуются в зале. Идут последние приготовления перед открытием возрожденного Дома культуры, а мы видим здесь главу администрации станции Нестеровской Алихану Чаниеву, директора Дома культуры Захиру Аушеву, строителей, завершающих работы по мелочам. Восторг читает в глазах главы Алихану Чаниева:

«Вы видите эту красоту, подарок жителям станции Нестеровской от депутата Государственной Думы, нашего односельчанина Белана Хамчиева. Все жители станции от души благодарят Белана Багаудиновича за такой подарок. Мы боялись, что скоро обрушатся стены, все годы здесь не было отопления, дети не могли заниматься с осени из-за устойчивых холодов до самой весны. «Добро пожаловать» - говорим любимо коллективам, артистам, всем желающим приехать в нашу станцию. Мы сейчас имеем свой хороший кинотеатр.

Справка: Дом культуры станции Нестеровской за последние десятилетия славились нестерпимыми зимами. Удобные и удивительной летней жарой внутри помещения, от постоянно протекающей крыши не только разводами на потолках и грибком на стенах, но и постепенным обрушением стен и несущих конструкций. Картина, конечно, удручающая, а если брать во внимание, что построенное в семидесяти годах прошлого столетия здание Дома культуры было вполне прилично спроектировано, отвечало обычным стандартам советского строительства, но за десятилетия не производилось капитальный ремонт, а о теплоснаб-



Восстановленный кинотеатр Дома культуры станции Нестеровской.

Подарок односельчанам

Директор ДК Захира Аушева в качестве гда, показывает и рассказывает нам о проделанной работе по капитальному ремонту всего здания.

Ремонт начали в октябре 2010 года, сделано больше, чем задумано, очень качественная работа. Полностью поменяли крышу; было битумное покрытие, которое постоянно протекало, из-за чего падали подвесные потолки, а теперь сделали кровельное покрытие, отопление полностью. Тепла в этом здании централизованного мы не видели более 20 лет, зимой оно было заморожено, сами обогреватели оттапывали один-два кабинета, а сейчас у нас отопление очень хорошее, под новый год запустили, проверили. Рамы на окнах все рассыпались, прогнившие были, а теперь у нас все окна пластиковые, высокого качества, которые мы можем открывать, проветривать помещения, какой возможности мы не имели раньше. Зал нашего ДК, я считаю, самый красивый из всех домов культуры Ингушетии. Полностью обновлены стены, сцену, поменяли кресла, приобрели шикарную

одежду для сцены, которой у нас никогда не было. На пол положили звукоизоляционный ковротлин, так что во время представления опоздавший зритель не будет мешать сидящим в зале своим шумным хождением. В эти дни у нас специалисты из Москвы налаживают оборудование для кинотеатра, единственного пока в республике. По мере надобности установим постоянные проблемы с водоснабжением, потому нам построили колодец, поставили электромотор, теперь мы обеспечены водой. Это бесценный подарок селу от Белана Хамчиева. Огромную благодарность ему выражают родители детей, которые занимаются в кружках при ДК.

А кружков много, и сколько детей охвачено по всей станции? У нас восемь кружков: самый большой охват детей в танцевальном, 45-50 детей ежегодно занимаются национальными танцами. Две вокальные группы; одна «Улыбка» - здесь кружковцы разучивают русские народные песни, интерес большой у детей, а в другой занимаются национальной музыкой, песнями. Драмкружок рабо-



Восстановленный Дом культуры станции Нестеровской.

тует при ДК, «Умелые ручки» творит чудеса, у нас свои рукодельницы. Любо-дорого наблюдать за детишками, когда они занимаются вышиванием, декорированием, из любого подручного материала такую красоту создают. А теперь, когда круглый год будет возможность творить, как они обрадуются! Наши дети талантливы все, без исключения, в фойе висят картины, написанные нашими кружковцами, приходиться могут любоваться. Благодаря ЮНИСЕФ у нас были открыты два класса: компьютерный с полным техническим оснащением и английского языка. Сейчас ЮНИСЕФ прекратил оплату в связи с окончанием срока договора, передали на баланс администрации станции, а из-за отсутствия фонда оплаты педагоги, к сожалению, уже не работают. Но самый большой спрос у жителей имели именно эти два класса, так как жизненно необходимы и знание иностранных языков, и компьютерные азы. А в сельской местности, когда ты бесплатно чему-то можешь научиться, это жителями воспринимается отлично. Полтора месяца 12 подростков обучали хорошие педагоги компьютерной графике и три месяца английскому языку, и это являлось хорошим подспорьем для абитуриентов. Если бы этот вопрос решился положительно, сельчане были бы рады. У нас нет ФОКА, нет ни одного другого учреждения, где бы могла занять себя молодежь, потому для села это ошутимое подспорье. В связи с открытием кинотеатра, я думаю, мы сможем с помощью кинофильмов, лекционных занятий, привлечь духовенство проводить воспитательную работу среди молодежи в духе гражданской, патриотической направленности.

Станица в ожидании торжественного открытия Дома культуры, идут последние приготовления, и, глядя на эту красоту, думаешь, если бы каждый житель на своем крохотном участке создавал оазис чистоты, душевного тепла и мира, Ингушетия зацвела бы прекрасными бутонами всеобщей любви и добра!

Д. КОДЗОВА

В Джейрахском районе проходит надзорно-профилактическая операция «Образование - 2011»

Ежегодно с 15 июля по 20 сентября управлением надзорной деятельности ГУ МЧС России по РИ проводится надзорно-профилактическая операция «Образование-2011», целью которой является надзор за соблюдением требований пожарной безопасности учреждений образования, расположенных на территории Республики Ингушетия.

В Джейрахском муниципальном районе на контроле отдела надзорной деятельности Джейрахского района находится 5 школ.

В рамках проведения надзорно-профилактической операции «Образование-2011» отделом надзорной деятельности по Джейрахскому району проведены мероприятия по выявлению нарушений требований пожарной безопасности во всех пяти школах, расположенных



в Джейрахском районе. В ходе проверок были выявлены следующие нарушения требований пожарной безопасности:

- в двух школах автоматическая пожарная сигнализация находилась в нерабочем состоянии;

- в трех школах на путях эвакуации применялись горючие материалы;

- в двух школах имеющиеся пожарные водоемы не были заполнены водой;

- деревянные конструкции чердачных помещений не обработаны огнезащитным составом;

- в одной из школ отсутствовала система оповещения людей о пожаре и т.д.

Для принятия мер в органы власти и прокуратуру Джейрахского района по резуль-

татам проведенных проверок были направлены информация о противопожарном состоянии обследованных объектов.

21 июля текущего года по инициативе отдела надзорной деятельности Джейрахского района было проведено заседание КЧС Джейрахского района для обсуждения вопроса подготовки школ, расположенных на территории района, на предмет соблюдения требований пожарной безопасности.

В результате проведенной работы на сегодняшний день наблюдается явное улучшение противопожарного состояния объектов образования Джейрахского района.

Администрацией Джейрахского муниципального района заключен договор на производство работ по устранению нарушений требований пожарной безопасности во всех



пяти школах Джейрахского района. Уже проделан большой объем работы и учебные заведения Джейрахского района в основном готовы к приему детей. Однако о полной готовности говорить еще рано.

Распоряжением администрации Джейрахского муниципального района создана комиссия по приемке образовательных учреждений Джейрахского района к новому учебному году, которая будет работать с 16 по 20 августа 2011 года и которая составит свое заключение о готовности или не готовности школ Джейрахского района к приему детей 1 сентября.

М. СУЛТЫГОВ, начальник отдела надзорной деятельности Джейрахского района

Карта пожарной безопасности

По данным пресслужбы ГУ МЧС России по РИ за семь месяцев 2011 года обстановка с пожарами в Республике Ингушетия по сравнению с аналогичным периодом прошлого года характеризовалась следующими основными показателями: зарегистрировано 92 пожара (за АППГ - 109 (-15,5%); получили травмы на пожарах 2 человека (за АППГ - 6 (- 66,6%); прямой материальный ущерб причинен в размере 1 млн. 920

тыс. руб. Пожарно-спасательными подразделениями главного управления МЧС России по Республике Ингушетия при пожарах спасено 57 человек и материальных ценностей на сумму 30 млн. 500 тыс. руб.

Наибольшее число пожаров - 23 случая - зарегистрировано в г.Малгобеке и в г.Назрани, второе место в печальном списке по количеству пожаров занимает Сунженский муниципальный район, а вот последнее ме-

сто в списке у Джейрахского муниципального района, здесь не было ни одного случая пожара. Подавляющее число пожаров зарегистрировано в жилом секторе, и составило 51 случай (АППГ - 58) снижение на 12%.

При возникновении чрезвычайных ситуаций и происшествий необходимо звонить по единому телефону спасения 01 (МТТС), 112 (со всех операторов сотовой связи).

Соб. инф.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Извещение о проведении торгов по продаже федерального движимого имущества

Государственная инспекция труда в Республике Ингушетия проводит (далее – Организатор торгов) торги по продаже федерального движимого имущества.

Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников и закрытого по форме представления предложений.

Лот № 1 – начальная цена: 16333 (шестнадцать тысяч триста тридцать три) рубля с учетом НДС. **Краткая характеристика объекта аукциона:** автомашина ГАЗ-31102, идентификационный номер (VIN) ХТН 31020021123414; кузов № 31020020126235; гос. номер К 089 АО 06/RUS, год выпуска 2001, изготовитель - Россия, тип кузова – седан (легковой), цвет – бурый, модель двигателя - 23066299; тип двигателя - бензиновый, пробег - 321 051 км., необходим ремонт.

Лот № 2 – начальная цена: 19167 (девятнадцать тысяч сто шестьдесят семь) рублей с учетом НДС. **Краткая характеристика объекта аукциона:** автомашина ГАЗ-31113, идентификационный номер (VIN) ХТН 31113010000116; кузов № 3111300Y0000175; гос. номер Р 101 АО 06/RUS, год выпуска 2001, изготовитель - Россия, тип кузова – седан (легковой), цвет – красный, модель двигателя - Y3066657; тип двигателя - бензиновый, пробег - 300 155 км. Технически неисправна, необходим ремонт.

Лот № 3 – начальная цена: 10 333 (десять тысяч триста тридцать три) рубля с учетом НДС. **Краткая характеристика объекта аукциона:** автомашина ВА3-21150, идентификационный номер (VIN) ХТА 21150012861749; кузов № 2861749; гос. номер Р 575 АО 06/RUS, год выпуска 2000, изготовитель - Россия, тип кузова – седан (легковой), цвет – темно-красный, модель двигателя - 2987155; тип двигателя - бензиновый, пробег - 382 113 км. Технически неисправна, аварийная, необходим ремонт.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложение которого является лучшим в части максимизации размера платы за лот.

В аукционе может принять участие любое юридическое или физическое лицо, в том числе индивидуальные предприниматели (далее – Претенденты).

Для участия в аукционе Претенденту необходимо:

- представить заявку установленного образца с необходимым комплектом документов (Приложение № 4 документации об аукционе) в адресную Организатора торгов;

- представить подписанный Договор о задатке, (задаток составляет 20 % от стартовой ставки – Лот 1 - 3267 (три тысячи двести шестьдесят семь) рублей;

Лот 2- 3833 (три тысячи восемьсот тридцать три) рубля;

Лот 3- 2067 (две тысячи шестьдесят семь) рублей;

не позднее 3-х дней до завершения приема аукционной заявки от Претендента. Дата и время начала приема заявок – 10 августа 2011 г. с 11:00 часов.

Дата и время окончания приема заявок – 6 сентября 2011 г. с 11:00 часов.

Аукцион состоится 8 сентября 2011 г. в 14 час. 00 мин. по адресу Организатора торгов.

По вопросам проведения аукциона (документация об аукционе: на сайте www.torgi.gov.ru) обращаться к представителю Организатора торгов по рабочим дням с 10:00 до 18:00 часов, по адресу: 386 001, Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Новая, д. 11, Телефон/факс: (8734) 55-20-75; 55-20-71., (Осканова Лейла Алиевна).

Утерянный аттестат серии В № 269121, выданный СШ № 2 с. Яндаре в 1990 г. на имя Хацагульевой Миланы Адамовны, считать недействительным.

Лиiquidационная комиссия по МУП «ЖКХ г. Назрань» извещает, что согласно статье 448 ФЗ № 16.09.2011 г. в здании ЦМО г. Назрань состоится аукцион.

В аукционе будут выставлены: ВА3-21093, выпуск 2002 г., начальная цена 24700 руб.; ВА3-21093, выпуск 2004 г., начальная цена 43200 руб.; насос ЭЦВ – начальная цена – 42857,16 руб.; скамья парковая – 14 шт., начальная цена 4408,8 руб.

СЕРДАЛО
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
А. Султыгова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Баракоев
М. Ханиев

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО
г. Ростов-на-Дону.
Рег. № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п.
Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 15.08.2011. 11.00
Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.